

习近平任免驻外大使

新华社北京1月13日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

- 一、免去常华的中华人民共和国驻也门共和国特命全权大使职务；任命田琦为中华人民共和国驻也门共和国特命全权大使。
- 二、免去沃瑞琳的中华人民共和国驻喀麦隆共和国特命全权大使职务；任命魏文华为中华人民共和国驻喀麦隆共和国特命全权大使。
- 三、免去张连云的中华人民共和国驻密克罗尼西亚联邦特命全权大使职务；任命李杰为中华人民共和国驻密克罗尼西亚联邦特命全权大使。

中国参加联合国维和15周年 向9个任务区派维和警察2138人次

本报北京1月12日电（记者张洋）日前，我首支赴塞浦路斯维和警察大队启程赴联合国塞浦路斯任务区执行为期一年的维和任务。

据了解，塞浦路斯是公安部派遣维和警察的第9个任务区。2000年1月12日，公安部首次派出维和警察参加联合国维和行动。截至今日，中国警察参加联合国维和行动整整15周年。15年来，我国共向东帝汶、波黑、科索沃、利比里亚、阿富汗、苏丹、海地、南苏丹、塞浦路斯9个任务区派遣维和警察2138人次。中国维和警察认真履行联合国赋予的各项职责，积极促进任务区恢复社会秩序，在国际警界树立了中国警察威武之师、文明之师、和平之师的光辉形象，赢得了国际社会的广泛赞誉，为维护世界和平、促进共同发展做出了积极贡献。

中国援助利比里亚抗埃 首批确诊患者康复出院

据新华社北京1月13日电（记者朱佳妮、谭晶晶）外交部发言人洪磊13日在例行记者会上介绍了中国援助利比里亚埃博拉诊疗中心首批3名确诊患者12日康复出院的相关情况。

洪磊介绍说，此次出院的3名患者为两名女性和一名7岁男童。他们于去年12月入院，经医疗团队近20天的悉心治疗，3人连续两次血液检测呈阴性，根据世卫组织规定，可确认为治愈。这标志着中国援利抗埃埃博拉工作取得了阶段性成果。康复出院的患者代表金女士是利比里亚国家女子乒乓球队队员。

洪磊说，卫生部部长助理恩耶斯瓦表示，利比里亚总统瑟利夫委托他对诊疗中心医护人员的辛勤付出表示真挚感谢。



亚航客机 俩黑匣子 均被捞出

1月13日，印度尼西亚搜救人员打捞出亚航失事客机第二个黑匣子——驾驶舱语音记录器。第一个黑匣子——飞行数据记录器已于12日在雅加达被打捞，状态良好。

因为在印度尼西亚鹿卡兰布翁，印尼军警向媒体展示打捞起的驾驶舱语音记录器。

祖卡南摄（新华社发）

50家违法违规网站及公众号被关

据新华社北京1月13日电（记者罗宇凡）国家互联网信息办公室13日公布了一批网站、栏目和微信公众号被关闭的原因。

据了解，共有50家网站、频道（栏目）以及微信公众号被依法关闭，包括24家网站、9个网站频道（栏目）和17个微信公众号。

据国家网信办相关负责人介绍，这些

网站、频道（栏目）、微信公众账号被关闭的原因包括：假冒党政机关或媒体名义发布虚假信息；发布涉赌博、诈骗等违法信息；传播淫秽色情内容；不具备登载时政新闻资质违规登载时政新闻等。

其中，中国新闻网、政府法制网存在未备案或不具备登载时政新闻资质等问

题；微信公众号“中纪委巡视组”、“地方巡视组举报平台”、“人民日报”等假冒党政机关或媒体名义发布虚假信息；新浪网“日娱频道”、腾讯网“性感热图”栏目、迅雷网“资讯”栏目刊登淫秽、低俗视频图片、信息；微信公众号“A女皇本色”、“代开正规票”、“香港站”、“猛将气玻璃球”、“猛将气玻璃球”等涉嫌传播淫秽色情、发布涉贩卖假发票、赌博、枪支等违法信息。

国家部委2015年工作会议陆续召开

全面深改路线图明晰

本报记者 潘旭涛

截至目前，绝大多数国家部委已经召开了2015年工作会议，部署了2015年工作重点。记者对这些会议整理发现，全面深改是基调。具体如何深改，虽然各部委各有不同，但是基本思路比较一致，梳理出这些思路，就能画出2015年各领域的全面深改路线图。

全面布局“新常态”

记者统计发现，“新常态”在部委工作会议里出现的频率非常高，地位也十分重要。“适应新常态”一句几乎成为工作会议里的“标准配置”，而国家发改委更进一步，明确2015年要“引领新常态”。

各部委对“新常态”的重视也非比寻常，人力资源和社会保障部部长尹蔚民直言：“现阶段，我国经济发展最为突出的特征，就是经济发展新常态。”

各部委纷纷依据“新常态”布局2015年重点工作，“新常态”已经从中央精神层面全面进入到具体业务层面。

中国工业经济学会会长郑新立认为，“新常态”有着深刻的战略内涵，但不能把“新常态”当成一个筐，什么都往里装。记者发现，部委工作会议里的“新常态”并非泛化的概

念，而是辅之以明确的政策导向。

比如，工信部明确提出，工业增长正从高速增长转向中高速，2015年优化增量和调整存量并举；商务部指出，在经济发展新常态下，商务发展正在进入一个增长动力重构和发展方式转换的新阶段，因此要实施新一轮高水平对外开放，突出创新驱动，培育竞争新优势。

简政放权到细处

简政放权是部委工作会议里的又一高频词组。值得一提的是，许多部委规划了具体可行的方略，推进新一轮的简政放权。

在全国工商行政管理工作会议上，国家工商总局局长张茅表示，要加快推进企业注册全程电子化，真正体现工商注册制度便利化的改革成果；探索推进工商营业执照、组织机构代码证和税务登记证“三证合一”改革。

全国交通运输工作会议将行政审批改革列为重点领域改革，提出加强事中事后监管，逐步推行和研究制定权力清单、责任清单、负面清单制度。

对审批过程的公开也是许多部委今后工作的着力点。国家发改委明确提出推进审批公开；工信部推动尽快公布全国和各省市行政审

批前置服务收费清单。

服务“三大战略”

2014年12月9—10日召开的中央经济会议提出要重点实施“一带一路”、京津冀协同发展、长江经济带“三大战略”。两天后召开的全国发展和改革工作会议就部署了着眼区域发展新布局，扎实推进三大战略。

随后，2014年12月22日，全国工业和信息化工作会议指出，围绕“三大战略”研究制定相关发展规划和产业指导目录，适时启动产业转移合作示范园区建设。2014年12月28日，交通运输部表示2015年将认真梳理“三大战略”规划中的重大项目并率先启动，并作出很具体的承诺：推动京津冀、长三角等重点区域率先实现交通一卡通。今年1月8日至9日召开的全国税务工作会议也指出，积极研究和认真落实服务“三大战略”的税收措施。

除了“三大战略”外，各部委也划定了今年的重点项目。比如，住建部今年计划新开工保障性安居工程700万套，基本建成480万套。水利部将尽快增加实物工程量，发挥投资拉动作用，抓紧拟建工程前期工作，力争今年再开工27项工程。

北京冬奥申委12日公布了向国际奥委会递交的《申办报告》，《申办报告》由此揭开了神秘的面纱。

北京冬奥申委已于1月6日向国际奥委会递交了《申办报告》。作为重要法律文件，北京的《申办报告》共分3卷14个主题，分英文、法文两个版本，回答了国际奥委会提出的200多个问题，选配图片120余张，地图、示意图、规划效果图40余张。

在需单独报送的附件中，还有保证书154份，地图30余张，以及电子版地图、表格和财务预算说明等。

北京冬奥会将给世界和国人带来什么？《申办报告》给出了答案。

用新的改革理念承办冬奥会

在《申办报告》中，北京郑重承诺：

——北京将以方便运动员为首要标准，将在运动员训练、比赛、交通、住宿、餐饮、医疗、文化交流等环节提供一流服务，帮助每个运动员达到最佳发挥，实现梦想。对参加冬奥会的运动员而言，也将享有符合国际残奥委会标准的无障碍设施和服务。奥林匹克大家庭成员、媒体、观众、赞助商、转播商、志愿者等各类客户群所享有的服务和体验也是冬奥组委关注的重点。北京冬奥会将为其提供难以忘怀的参赛和观赛经历。

北京2022年冬奥会 将为世界和国人带来什么？

——聚焦北京冬奥会《申办报告》



1月8日，来自清华大学、中央美术学院和四川美术学院等院校的雕塑师在北京延庆创作冬奥冰雕作品。新华社记者 张宇摄

——北京将秉持可持续发展的理念，推动冬奥会申办、筹办与城市生态环境改善、经济社会发展紧密相结合，让城市发展有力保障举办冬奥会，举办冬奥会加快城市发展，树立奥林匹克运动与城市良性互动、共赢发展的典范。

——北京将秉持节俭办赛的理念，坚持科学、严谨、审慎、可行的原则编制冬奥会预算。注重与区域发展战略融合，以市场化为主渠道筹集运行资金，严格控制办赛成本和建设成本，充分利用现有场馆。

北京把2022冬奥会作为普及推广奥林匹克运动，加快城市和区域发展的重大机遇。北京《申办报告》这样表述：北京2022将把地域维度的长城文化、时间维度的春节文化与百年冬奥与奥运会元素整合，创造丰富的文化遗产，为奥林匹克大家庭提供独一无二的体验。

2022，为老百姓带来更多好处

翟羽佳是崇礼云顶滑雪场的一名教练，主要为滑雪爱好者提供一对一培训。随着滑雪人口的不断增加，她的收入也得到很大提高。她说：“一到雪季，我的月收入和其他时间相比，就可以增加两倍，所以一个冬天下来，我就能攒不少钱。”

翟羽佳说，北京提出申办冬奥会后，她的体会就是去崇礼云顶滑雪的人越来越多，她也变得越来越忙。《申办报告》从某个意义上来说，就是为翟羽佳们的未来生活和职业目标提供了一个实实在在的希望。国际奥委会主席巴赫从《申办报告》中就看到，“北京为我们勾画了将冰雪运动推广至数亿人的前景”。

北京市市长王安顺认为，申办和筹办冬奥会，将加快改善北京、张家口交通、市政等基础设施条件，提高医疗、教育等基本公共服务水平，促进体育文化、旅游休闲等低碳产业发展，优化生态环境。特别是能够加速区域大气污染治理进程、带动经济落后地区劳动力就业，促进北京和张家口协调、可持续发展，为老百姓们带来更多的、实实在在的益处。

（据新华社北京1月13日电 记者汪涌、林德韧）

白恩培严重违纪违法被双开

本报北京1月13日电（记者姜洁）日前，中共中央纪委对全国人大环境与资源保护委员会原副主任委员、云南省委原书记白恩培严重违纪问题进行了立案审查。

经查，白恩培利用职务上的便利为他人谋取利益，收受巨额贿赂。白恩培的上述行为已构成严重违纪违法，并涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等相关规定，经中央纪委审议并报中共中央批准，决定给予白恩培开除党籍、开除公职处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

本报北京1月13日电（记者彭波）日前，最高人民检察院经审查决定，依法对全国人大环境与资源保护委员会原副主任委员、中共云南省委原书记白恩培以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。

两中国公民在蒙古国遇害

据新华社乌兰巴托1月13日电（记者王宁）中国驻蒙古国大使馆13日证实，2名中国公民11日晚在蒙古国首都乌兰巴托遇害。

据介绍，11日晚，2名中国男性公民遭遇入室抢劫并被杀害，目前4名犯罪嫌疑人已被全部抓获。警方初步判定案件性质为图财害命。受害人来自内蒙古自治区，多年往来蒙古国做生意。中国驻蒙古国大使馆已向蒙方提出严正交涉，要求蒙方从速破案，依法严惩凶手，并且要求蒙方采取有力措施，保护在蒙中资企业及机构和公民的生命财产安全和合法权益。

机器人为顾客导购



1月13日，由中国科学技术大学自主研发的“可佳”云交互机器人首次进入安徽合肥一家大型商场提供导购服务。“可佳”突破了传统人和机器人对话的一对一模式，可同时对不同顾客提供购物咨询和引导服务。图为“可佳”在引导顾客到指定商铺。新华社记者 刘军喜摄